



Povodom obeležavanja

Druge evropske nedelje testiranja na HIV

26. i 27. novembra 2014. g. biće organizovano testiranje na HIV brzim testovima (uzorak krvi iz jagodice prsta), sa izdavanjem rezultata u roku od 30 minuta.

Testiranje će biti obavljeno u studentskom domu kod Pravnog fakulteta i u studentskom domu kod tehničkih fakulteta i namenjeno je studentima Univerziteta u Nišu.

Testiranje je anonimno/poverljivo, dobrovoljno, uz savetovanje sa lekarima specijalizovanim za rad u ovoj oblasti

Za potrebe testiranja nisu potrebene zdravstvene knjižice niti lične isprave!

Dovoljno je da se zainteresovani studenti u zakazanom terminu testiranja jave na punktovima u navedenim studentskim domovima!

Raspored testiranja po domovima:

1. Dom kod Pravnog fakulteta – sreda 26. novembar od 20:00 do 23:00
2. Dom kod tehničkih fakulteta – četvrtak 27. novembar od 20:00 do 23:00

Savetovalište za dobrovoljno poverljivo savetovanje i HIV testiranje, u saradnji sa Centrom za promociju zdravlja IZJZ Niš, Studentskim centrom Niš, NVO "Putokaz", Zavodom za zdravstvenu zaštitu studenata u Nišu i dr. učestvuje u obeležavanju Druge Evropske nedelje testiranja na HIV.

Savetovalište za dobrovoljno poverljivo/anonimno savetovanje i testiranje na HIV toku evropske nedelje testiranja kao i u toku meseca decembra, radiće svakog radnog dana u periodu od 8 do 14 časova (tel. 4-539-539).

Konferencija za novinare biće održana u sredu, 26.11.2011. u Medija centru sa početkom u 12 časova.

Ovim povodom, tribina za studente biće održana u 14 sati u amfiteatru IZJZ Niš. Predavači su Prof. dr Biljana Kocić i ass.mr. Čedomir Šgrić.

Druga evropska nedelja testiranja na HIV



Druga evropska nedelja testiranja na HIV, od 21. do 28. novembra obeležava se brojnim aktivnostima koje će realizovati skoro 700 institucija, ustanova, organizacija i udruženja u preko 50 evropskih zemalja. Cilj ove inicijative je da se kroz komunikaciju o dobrobitima testiranja na HIV omogući da više osoba sazna svoj HIV status i da se redukuje broj kasno dijagnostikovanih HIV infekcija. Aktivnosti se realizuju, kao i prošle godine, pod sloganom „Pričaj o HIV-u. Testiraj se na HIV”. Slogan podržava dijalog među svim partnerima u cilju ohrabivanja pojedinaca pod rizikom da se testiraju, jer je testiranje na HIV praćeno savetovanjem ključna preventivna aktivnost.

Nedelja testiranja koja prethodi Svetskom AIDS danu, 1. decembru, ima za cilj da:

- Ohrabri osobe koje su bile izložene nekom riziku da se testiraju
- Podstakne zdravstvene radnike da ponude testiranje na HIV kao deo rutinske prakse u određenim sredinama i za određena stanja u skladu sa aktuelnim preporukama za zemlje u regionu Evrope
- Podrži i ujedini organizacije civilnog društva da povećaju obim testiranja na HIV i da razmene primere dobre prakse među zemaljama
- Podigne svest kod više kreatora politika o socio-ekonomskoj dobrobiti inicijative testiranja na HIV i kako da se evaluiraju prakse testiranja na HIV.

Aktivnosti u Republici Srbiji

U sklopu Druge panevropske nedelje testiranja pod sloganom „Pričaj o HIV-u. Testiraj se na HIV!” Institut za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut”, u saradnji sa mrežom zavoda javno zdravlje, udruženjem Q-klub, zavodima za zaštitu zdravlja studenata, studentskim centrima i udruženjima koja realizuju preventivne programe za populacije pod povećanim rizikom od HIV-a, koordinira akciju dobrovoljnog, poverljivog i besplatnog savetovanja i testiranja na HIV (DPST) za sve zainteresovane studente u studentskim domovima u Beogradu, Novom Sadu, Kragujevcu, Nišu, Subotici, Kraljevu, Čačku, Užicu i Boru, koja će se realizovati u periodu od 24. do 28. novembra 2014. godine

Svaka treća osoba od procenjenih 3000 osoba koje žive sa HIV-om danas u Srbiji ne zna da je inficirana HIV-om. Polovina osoba inficiranih HIV-om dijagnostikuje se kasno, u uznapredovalom stadijumu HIV infekcije, što odgađa započinjanje lečenja. Rano dijagnostikovanje HIV infekcije i blagovremeno lečenje kombinovanom antiretrovirusnom terapijom značajno smanjuje rizik od obolevanja i umiranja od AIDS-a, kao i rizik od prenošenja HIV infekcije na druge. Strah od stigmatizacije i/ili diskriminacije, nedovoljno znanja i nedostajuća informisanost, prisutne predrasude, nedostupnost besplatnog testiranja na HIV praćenog savetovanjem u zdravstvenom sistemu su neke od prepoznatih barijera sa kojima se susreću pripadnici različitih populacionih grupa sa rizičnim ponašanjem koji bi imali najviše koristi od blagovremenog dijagnostikovanja HIV infekcije.

Podaci ukazuju da je svaka treća osoba kod koje je novodijagnostikovana HIV infekcija na godišnjem nivou u našoj zemlji uzrasta 15–29 godina, pri čemu je značajan udeo mladih iz populacije studenata koja je prepoznata kao jedna od posebno vulnerabilnih populacija.

HIV je i dalje veliki problem za javno zdravlje. Neprihvatljiva je činjenica da u Evropi od 2,3 miliona ljudi koji žive sa HIV-om 30–50% nije svesno da su inficirani HIV-om, a da čak polovina onih koji su inficirani HIV-om svoju dijagnozu otkriju kasno, što dovodi do kasnijeg pristupa terapiji.

Pripremila Prof. dr Biljana Kocić
Šef Odseka za polno prenosive infekcije IZJZ Niš